



НВ

77 лет доверия читателей!

Газета Яйского
муниципального района
Кемеровской
области

Наше время

№ 45 (9423)

Пятница 7 ноября 2014 г.

в районном Совете

Темы злободневные

На очередной сессии районного Совета народных депутатов, которая прошла под председательством Сергея Александровича Иконникова, разговор о противодействии злоупотреблению синтетических наркотиков и их распространению принял форму активной дискуссии.

Не часто по одному вопросу на сессиях выступают по несколько докладчиков. В этот же раз их было четверо. Фельдшер наркологического кабинета Яйской ЦРБ Н.Ю. Королева осветила медицинские аспекты этой проблемы. Методист информационно-методического кабинета управления образования Л.Н. Кириенко рассказала об организации комплекса профилактических мер, которые активно применяются в работе образовательными и вцешкольными учреждениями. Заместитель начальника отдела полиции «Я» Е.Ю. Едыкин приводил примеры об изъятых наркотических веществах. Не скрыл и то, что им известны факты распространения объявлений о том, где можно приобрести зелье. Но этими фактами и владельцами телефонных номеров, указанными в объявлениях, уже занимаются компетентные органы.

Много было вопросов и об организации внеурочного времени школьников, досуга молодежи.

Вторым, не менее важным, вопросом была информация заместителя главы администрации района по ЖКХ Н.Е. Мартынюка о той работе, которая ведется по установке приборов учета холодной воды и тепловой энергии. А поскольку здесь работы предстоит выполнить больше, чем уже сделано, то было принято решение едва ли не еженедельно контролировать ее.

В работе сессии приняла участие депутат областного совета народных депутатов И.Н. Синицына, которая потом провела прием по личным вопросам.

Обсуждаемая тема вызвала больше вопросов,

Лариса ЕГОРОВА.

17 НОЯБРЯ 2014 ГОДА СОСТОИТСЯ ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА!

В клиентском зале почтамта редакция газеты «Наше время» и филиал ФГБУП «Почта России» ждут каждого подписчика, которого вместе с подпиской на газету ждет приз! Стоимость газеты на I полугодие прежняя - 360 руб. 12 коп.

поездка

Здравствуй, Питер!

Две группы школьников с 7 по 10 классы яйских школ №1 и №2 посетили город Санкт-Петербург.

Поездка организована по инициативе Департамента образования и науки Кемеровской области в рамках программы Министерства культуры Российской Федерации «Моя Россия: град Петров». Она содержит образовательный компонент и рассчитана на талантливых детей, интересующихся искусством, литературой и историей.

Лариса МЯЛЕНКО.

Поздравляем!

Уважаемые ветераны и сотрудники отдела полиции «Я»! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем сотрудника органов внутренних дел!

Этот праздник дан глубокого уважения сильным, мужественным людям, которые считают своим гражданским и нравственным долгом защищать законность и справедливость, жизнь и права человека, интересы государства и общества от преступного мира. От имени жителей Яйского района благодарим вас, людей в полицейской форме, за высокий профессионализм и самоотверженность, которые вы проявляете в своей повседневной работе, за внимание и сочувствие — ведь

именно к вам мы обращаемся за помощью в самые трудные минуты жизни. Ваши четкие и оперативные действия способствуют созданию в нашем районе обстановки, благоприятной для труда и отдыха.

От всего сердца желаем вам крепкого здоровья, счастья и успехов в нелегкой, но очень нужной работе на благо нашего района! Оставайтесь такими же мужественными, сильными и смелыми. Пусть в ваших домах царят тепло и уют. Счастья и благополучия вашим семьям!

Д.В.ИНОЗЕМЦЕВ,
глава Яйского
муниципального района;
С.А.ИКОННИКОВ,
председатель Совета
народных депутатов.

один день с властью

«Сегодня можно похалывать...»



«Глава района» И.Кужелев.



«Глава поселка» А.Товсултанов.

— этими словами шутя в минувшую среду выражалась глава района Дмитрий Валерьевич Иноzemцев на аппаратном собрании руководящего состава в присутствии учеников старших классов, которые по итогам районного конкурса «Лидер ученического самоуправления» были удостоены стать участниками мероприятия «Один день с властью».

Одни говорят, что власть портит людей, а другие, напротив, уверены в том, что без грамотного руководителя во главе может наступить хаос в жизнях многих людей. «Один день с властью» стал добрым ежегодной традицией, в рамках которой школьники на короткие четыре часа из своей жизни, как по велению волшебной палочки, превращаются из мальчишек и девчонок в первых замес-

тителей главы района, в начальников разных служб и организаций, в их замов и секретарей... За это короткое время, находясь под началом у профессионалов своего дела, по праву занимающих высокие должности, ребята старались хоть чуть-чуть вникнуть в работу администрации района и поселка изнутри. Перед ними в этот день были открыты все двери. Так, у ученицы 9-го класса Ново-николаевской школы Ирины Кужелевой появилась возможность не только лично познакомиться и пообщаться с главой района, но и на время условно занять его место. Она умело скрывала волнение и старалась запомнить и записать все, что говорил её наставник — Дмитрий Валерьевич.

По окончанию «Дня с властью» она самостоятельно провела аппаратное собрание для учеников. Следует отметить, что у неё исплохо получилось скопировать некоторые жесты рук Д.В.Иноzemцева, его манеру говорить, интонацию голоса..., а попом продемонстрировать всё это пред своими коллегами.

А вот ученик школы №2 Аслан Товсултанов вместе с главой поселка Евгением Владимировичем Мяленко «лично» проверил работу кольцевых нашего поселка. О волнении говорить нечего, два года назад Аслан уже имел возможность «замещать» главу района. Со слов Аслана, он не видит себя занимающим такую высокую должность в будущем. Его цель — связать свою дальнейшую жизнь с собственным предпринимательством. Ну что ж, большому кораблю — большое плыванье!

Всего в этот день с властью успели посогласничать 37 человек. Лишь единицы из них в конце «трудового» дня, вдохновлённые увиденным и услышанным, изъявили желание занять эти же посты, но чуть позже, получив соответствующее образование. Большая же часть учеников осталась при «своих» намеченных планах, в которые никоим образом не вписывается работа в административных зданиях.

Конечно, «похалывать» в этот день никому не удалось. В 12:00 все работники отправились на обед, а с 13:00 до 17:00 перед каждым из них стояла задача выполнить запланированное на восемь часов рабочий день. Мальчишки и девчонки, избавившиеся от прошедшего дня, разошлись по домам догуливать осенние каникулы. Для большинства из них это мероприятие было лишь игрой, но, как говорят психологи, воспитание детей должно проходить в игре.

Юлия ПОЛОНСКАЯ

материнский капитал

...в помощь маме и папе!

Для материальной поддержки семьи с двумя и более детьми Правительство России с 2007 года реализует социальную программу – материнский (семейный) капитал (МСК). На сегодняшний день его сумма составляет 429 408 рублей, а использовать его можно на улучшение жилищных условий, на образование детей или на формирование будущей пенсии мамы. Программа уже хорошо отработана, и ее правила известны, в основном, всем. Но в обществе стали появляться слухи о том, что в 2016 году изменятся правила использования материнского капитала.

Так ли это? И если да, то чего следует ожидать? Поскольку сертификат на материнский капитал выдаёт Пенсионный фонд России, то за ответами на поставленные вопросы обращаемся к специалисту отдела назначения, перерасчёта, выплаты пенсии и оценки пенсионных прав застрахованных лиц И.В.Щербаковой.

На сегодняшний день о том, будут ли изменения по использованию материнского капитала, ничего сказать не могу, – поясняет Ирина Валерьевна.

Поскольку действие программы, вступившей в силу 1 января

2007 года, расширяется на 10-летний срок. Мы продолжаем работать с материнскими сертификатами в обычном режиме. Начиная с 2007 года, в нашем районе было выдано 982 сертификата. Из них для улучшения жилищных условий этими денежными средствами воспользовалось 602 семьи, и в том числе на погашение кредитов – 270 семей. Среди обладателей сертификатов имеются и те, кто оплачивает обучение детей в вузах, таких семей в нашем посёлке 86. Есть 63 семьи, которые оплачивают эти же средствами пребывание детей в детских садах. Одна женщина перевела деньги МСК на начинательную часть своей будущей пенсии. На сегодняшний день полностью распорядились денежными средствами материнского капитала 255 семей.

Цифры, цифры, цифры... Как же к такому подспорью относится мамы?

Как нам рассказала мама троих детей предприниматель Ольга

акция

Пешеход! Стань заметней!

Участники акции были одеты в яркие жилеты со светоотражающими полосами.

Мастом проведения



Вместе безопаснее шагать.

В районном центре Яи сотрудники ГИБДД совместно с активистами районного отделения «Молодая гвардия» и молодежным парламентом их лидерами – патрульным специалистом по молодежной политике администрации Яиского района Любовью Бессаловой и Романом Аргуновым – провели акцию «Пешеход! Стать заметней!».

Участники акции расположились по обе стороны дороги, перед переходом. Как только к пешеходному переходу подошли люди в темноте,



Участники акции.

детей, направила часть средств материнского капитала на оплату детского сада. Ирина работает продавцом, а муж – фельдшером скорой помощи. Суммы их зарплат хватает на ведение семейного быта, но, как ни крути, порой приходится себе в чём-то отказывать, а где-то и «затянуть поясок потуже». Несколько месяцев назад Ирина из разговора с подругой узнала о возможности оплачивать услуги детского сада материнским капиталом. Уже на следующий день обратилась в Пенсионный фонд за консультацией, в течение нескольких дней собрала необходимый пакет документов. И вот уже несколько месяцев головы супругов не «болят» от мыслей, «как бы не забыть вовремя оплатить услуги садика». Конечно, на оплату сада уйдёт только часть материнского капитала, куда направить оставшиеся средства, супруги ещё не решили. Время покажет.

– Я воспитывалась в многодетной семье, – говорит Ирина. – Нас у родителей было пятеро. Сейчас мне трудно представить, как им было тяжело нас обеспечивать, ведь тогда не было таких капиталов, такого количества помощи со стороны государства, как сейчас.

Юлия ПОЛОНСКАЯ.

праздник

6 ноября в Государственной филармонии Кузбасса в городе Кемерово состоялся губернаторский приём, посвящённый празднованию Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Основной тематики проведения этого мероприятия послужило народное единство. Добавив огромную палитру красок, ароматов и вкусов национальных блюд, на празднике имели место быть оформленные руками представителей разных рас, проживающих на территории Кузбасса, экспозиции «Кухни народов мира».

Наш район представлял немецкую кухню. Как известно, Улановский коллектив «Квель», основанный на базе местного дома культуры, на протяжении почти десяти лет поддерживает традиции этого народа. Коллектив зарекомендовал себя с наилучшей стороны, став визитной карточкой Яиского района. Он неоднократно принимал участие во всех областных фестивалях национальных культур. На губернаторском приёме столы буквально ломились от разных вкусностей...

Стол, украшенный руками представителей Яиского района, был богат и по виду, и по названиям блюд: запеченный карп, штрудель с вишней, капуста тушеная с кедровками, туфяк жареный с яблочками по-берлински; запеченная свинья рулька; и конечно же, баварские сосиски.

Хорошая новость

Много было недовольных разговоров со стороны населения по поводу выбросов из дымящей трубы поселковой котельной. Были и обещания установить золоулавливатели. С радостью сообщаем о том, что один из шести котлов уже работает через циклон (это установка, удерживающая крупные фракции от сжигания твёрдого топлива и предотвращающая их попадание в атмосферу). Как сообщил заместитель главы Яиского муниципального района Н.Е.Мартынюк, запуск первого циклона уже дал положительный результат. Всего в этом году планируется запустить ещё три таких установки. Две котла, на которые пока не будет установлен циклон, будут запускаться при необходимости.

Юлия ПОЛОНСКАЯ.

добро пожаловать!

Музей – это не роскошь, а необходимость

Кравченко Александр Кузьмич, пенсионер, ветеран войны и труда, много лет проработал в райкоме партии и райисполкоме. По долгу службы ему часто приходилось ездить по городам Кемеровской области. Да и сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, нет-нет да решается пожилой человек на недолгую поездку. Осмотрев достопримечательности города, знакомясь с памятными местами, никогда не упускает возможность посетить местный краеведческий музей. Сколько полезной и нужной информации для себя извлекает! Видит, с каким удивлением рассматривают предметы старины дети и подростки! Ему стало обидно за наш посёлок: почему в нашем районном центре нет краеведческого музея? Ведь вопрос этот поднимался неоднократно, но дело почему-то с места не сдвигнулось до сих пор. «В сёлах нашего района есть музеи при школах, а у нас нет! Что мешает решить эту проблему? – недоумевает А.К.Кравченко. – Мы опять упускаем очень важные моменты в воспитании подрастающего поколения, а потом будем жалеть о том, что наши дети и внуки не помнят историю своего родного края».

Он даже место для размещения краеведческого музея присмотрел – пустующее ныне здание, где раньше размещалась вневедомственная охрана.

Зад комментариями мы обратились к начальнику управления культуры и кино Яиского муниципального района Е.М.Сорокиной: «Как такового краеведческого музея в нашей сети, действительно, нет. Но это не значит, что краеведческой работой мы не занимаемся. Практически все учреждения культуры района ежегодно пополняются интересными экспонатами, предметами старины и быта. Весь этот уникальный материал всегда доступен нашим зрителям. Безусловно, нам понятна тревога А.К.Кравченко: краеведческий музей в районном центре нужен. И с этим

предложением мы небдительно обращались в областной департамент культуры. К великому сожалению, денег пока на эти цели нам не выделили. А чтобы не было иллюзий по поводу якобы пустующего здания, принадлежащего ранее вневедомственной охране, информируем наших читателей о том, что это здание находится в оперативном управлении Управления федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии, руководителем которого является О.Г.Черникова.

Валентина ТЕЛЬБУХ.

Все упирается в деньги. Вернее, в их недостаток

Накануне Дня работников автомобильного транспорта многие водители интересовались в редакции: будет ли проложен асфальт в Яи до новой больницы? Да и многие жители района жалуются на то, что, выходя из автобуса на остановке возле больницы, им в период весенней и осенней распутицы приходится наступать в грязь и огромную лужу. Они спрашивают, почему нет площадки для высадки пассажиров? Ведь потом им приходится идти в грязной обуви в больницу.

Мы попросили проинформировать сложившуюся ситуацию главу городского поселения Е.В.Мяленко. Вот что он ответил:

– Согласен с людьми, что избавить от грязи может только асфальтобетонное покрытие. В этом году на ремонт дорог и асфальтного покрытия Яицким городским поселением было потрачено около 11 млн. рублей. У нас име-

ются две сметы на проведение работ. Одна направлена на полный комплекс ведения дорожных работ, вторая – на асфальтирование остановочных площадок. Кроме того, у нас принята программа развития дорожной сети в поселке. Но мере поступления средств мы выполняем эти работы.

Марина БОНДАРЕНКО.

ВЕЧНАЯ СЛАВА
ПОБЕДИТЕЛЯМ

1941 1945

Их биографию допишет тишина...

Полоса подготовлена Ларисой ЕГОРОВОЙ

Мы продолжаем наш рассказ о Героях Великой Отечественной войны, которых дала стране яйская земля. В первом выпуске тематической страницы «Их биографию допишет тишина...», посвященном 70-летию Великой Победы, мы назвали их всех – ПЯТЬЕРЫХ – по именам-фамилиям. О двух уже рассказали.

Сегодняшний выпуск посвящен Судженской сельской территории. Вернее, той работе, которую здесь уже ведут в преддверии предстоящего юбилея Победы советских войск над фашистской Германией. И поделимся информацией, которой располагаем, о Герое Советского Союза Валентине Афанасьевиче Подневиче, родившемся в селе Судженка. Это звание он получил посмертно...

Герои земли яйской

...5 декабря 1943 года.
Советские войска ведут

С последней гранатой против «Фердинанда»

бои за освобождение Украины. Окруженный в районе города Смела Черкассы гитлеровский гарнизон пытается прорваться к своим. В результате артиллерийской дивизион и батарея Валентина Подневича оказываются отрезанными от наших войск. Идет страшный бой... Из четырех уцелело лишь одно орудие. Старя-

ды на исходе. Из немногих оставшихся в живых нет человека, не имеющего ранения. Но артиллеристы со своим командиром, которому всего двадцать лет от роду, продолжают неравный бой. Пять неприятельских танков горят, но проходит шестой, который разбивает последнее орудие. Раненый Валентин

Подневич приказывает пустить в ход гранаты. Так удалось подбить еще один танк. Но прямо на окоп движется самоходная установка «Фердинанд». В руках последняя граната. Командир батареи Валентин Подневич привязывает ее поясным ремнем к фугасному снаряду и бросает в самоходку. А сам, смертельно раненный, отстреливался из пистолета...

Этот последний бой нашего земляка двадцатилетнего старшего лейтенанта, члена КПСС В. Подневича описала Людмила Кузменкина в газете «Вечерний Новосибирск» за 28.05.2004 года.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 мая 1944 г. В.А. Подневичу за «образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм» присвоено звание Героя Советского Союза (посмерт-

но). Также награжден орденами Ленина и Красной Звезды.

Валентин Афанасьевич Подневич родился 19 (по другим данным – 21) сентября 1923 г. в селе Судженка Кемеровской области в семье крестьянина. С 1928 года семья переезжает в Новосибирск, где он оканчивает среднюю школу. В ноябре 1941 года Подневич был призван на службу в рабоче-крестьянскую Красную Армию. В июне 1942 года он окончил Томское артиллерийское училище. С июля того же года – на фронтах Великой Отечественной войны. К декабрю 1943 года старший лейтенант Валентин Подневич уже командовал батареей 849-го артиллерийского полка 294-й стрелковой дивизии 52-й армии 2-го Украинского фронта.

Батарея Подневича оказалась в окружении еще 1 декабря 1943 года. 2 декабря в районе хутора Кирилловка

артиллеристы батареи уничтожили 3 танка, а на следующий день – еще 1 танк и 2 самоходных артиллерийских орудия, около 50 солдат и офицеров противника. В критический момент боя Подневич лично вёл огонь из орудий. 4 декабря батарея Подневича уничтожила еще 3 танка и 1 самоходное артиллерийское орудие. Несмотря на тяжелые ранения Подневич продолжал руководить батареей, лично уничтожил вражеский танк. 5 декабря 1943 года он погиб в бою.

Первоначально был похоронен на кладбище в х. Кирилловка. Позднее перезахоронен в городе Черкассы на Холме Славы, где установлена надгробная плита. Его именем названа улица и школа в Черкасах. В Новосибирске на здании бывшей школы №50, где учился наш земляк, установлена мемориальная доска.

Наталье Владимировне можно верить на слово. Пятьдесят лет работы в школе, трое своих детей – она может давать психологический портрет школьников разных лет. И сравнивать.

А чтобы не быть головной, она говорит о волонтерской работе девчонок и мальчишек. У каждого из них – индивидуальная книжка волонтера, у каждого – свой маршрут, или его еще называют, своя ветка. И маршрут этот проходит по домам ветеранов войны и труда. Вот только ветеранов войны в селе не осталось. Последний – Федор Терентьевич Сарвиллин – сейчас живет у дочери в Кемеровском районе.

– Но у нас осталось 13 тружеников тыла, – вступает в разговор директор школы Анна Андреевна Иль. – Думаю, не ошибусь, если скажу, что спросят школьников в возрасте чуть постарше, чем начальные классы, и вам назовут их всех.

Память о людях, отдавших жизни, силы, здоровье в той битве, победу которой мы будем отмечать в будущем, юбилейном, году не ограничивается митингом или вручением праздничной открытии. Это каждодневная работа, порой не настолько видимая, и потому кажущаяся обыденной. Но потому приносящая положительные плоды. По крайней мере, на территории Судженского сельского поселения она так и ведется.

А еще здесь надеются в ходе поисковой работы найти как можно больше материалов об уроженце Судженки – Герое Советского Союза Валентине Подневиче. Администрация сельского поселения приняла соответствующее постановление. Школьники и активисты готовятся работать в архивах, делать запросы. Память должна жить!

Близость к прошлому

Мы память в сердце носим



Н.Поленок и В.Иль у обелиска.

О том, чем и как отметить 70-летний юбилей Великой Победы советских войск над фашистской Германией, глава Судженского сельского поселения Вера Андреевна Иль задумалась уже с нынешнего лета. Посматривала на обелиск воинам-землякам, который был установлен еще в 1969 году. Он требовал не то что ремонта – нужно было изменить его облик: обновить списки имен земляков и выполнить их таким образом, чтобы через год не пришлось делать всю работу заново.

Прилагающая к нему территория тоже требовала не просто благоустройства, а новой планировки. Но на все это нужны были деньги.

И тогда Вера Андреевна, посоветовавшись и заручившись поддержкой женсовета, совета ветеранов, актива, обратилась к жителям Судженки и Мальцевского разъезда

с просьбой собрать средства на реконструкцию обелиска. А перед тем, как пойти «в люди», инициативная группа запустила среди селян анкету, в которой было предложено выразить свое мнение по реализации задумки. Жители территории поддержали идею и по ведомости собрали средства, кто сколько может и хочет.

Пока глава территории составляла сметы, искала подрядчика, рассматривала эскизы и занималась прочей организационной работой, специалисты администрации Валентина Кочеткова и Светланы Козлова, библиотекарь Наталья Корнилова работали над списком ушедших на фронт селян. 250 фамилий необходимо было проверить и перепроверить, сверить с похозяйственными книгами и архивными документами. Когда все было готово, за работу

взялась фирма из Анжеро-Судженска, которая и выполнила предложенный главой эскиз оформления обелиска: приспущеные красные флаги, на которых нанесены имена, отчества и фамилии воинов, сражавшихся на фронтах войны. Металлические конструкции вселиют уверенность, что стоять они будут долго.

– Денег, собранных селянами, конечно же, на весь объем работы было недостаточно, – говорит Вера Андреевна. – Добавили администрация района и районный совет ветеранов. Так совместными усилиями мы смогли сделать то, что Вы видите. Но я бесконечно благодарна, в первую очередь, нашим жителям, которые вложили в общее дело свои средства. У Вас в газете хватит места, чтобы всех их назвать поименно?

Площадь полосы, к сожалению, недостаточна, что

бы перечислить всех, принявших участие в благом начинании. Но еще раз сказать на весь район, что они молодцы, говорим!

А Вера Иль и заведующая сельским домом культуры Надежда Поленок тем временем принялись обсуждать дальнейшую работу по благоустройству территории возле обелиска: как пройдет дорожка к нему и чем лучше отсыпать ее, обозначают – пока предварительно – живую изгородь и клумбы для цветов, места для скамеек.

Кстати, по секрету удалось узнать, что две скамеек возле обелиска на свои средства установит директор местной школы Анна Андреевна Иль. И пусть молодежь приходит сюда на свидания: близость к прошлому – своему, страны, села – найдет место в их сердцах.

Теперь самое время сказать о том, что не только приведением обелиска в цивилизованный вид готовится отметить 70-летие Великой Победы на Судженской территории. Это, как сказала Вера Андреевна, – первый шаг. Основная работа будет затрагивать все аспекты военно-патриотического, нравственного воспитания подрастающего поколения. Работники сельского дома культуры, библиотеки, школы уже ведут ее.

Какие-то формы решено взять из мероприятий минувшего мая. Например, акцию «Зажги свечу памяти». Тогда здесь вечером, накануне 9 Мая, когда на село опускались сумерки, десятки школьников и жителей Судженки впервые подошли к обелиску с зажженными свечами. Надежда Поленок вспоминает, что свечи администрации сельского поселения закупила, но многие приходили со своими. Мелочь? Не скажите. Это лучше всяких слов характеризует отношение нынешнего поколения к своему прошлому.

К слову, Наталья Влади-

мировна – выпускница Судженской школы. И их здесь шестеро из 10 работающих педагогов.

Перед православным праздником Святой Троицы работники администрации вместе со своими верными помощниками – работниками культуры – привели в порядок могилы тех ветеранов войны, у которых не осталось близких и родных. Перед 70-летним победным маем эту работу решено повторить. И привлечь к ней школьников.

Наталья Владимировна Семенова, учитель-предметник местной школы и старшая вожатая одновременно, рассказывает о том, какое место в учебном и воспитательном процессах займет тема юбилея Победы. Классные часы, уроки мужества, часы общения, конкурсы, сочинения – все это не новые, но уже хорошо зарекомендовавшие себя формы работы. К ним прибавится исследовательская работа «История той войны». А конечным результатом станет альбом «Великие битвы во имя Победы». И в нем найдут свое место на страничках боевые подвиги земляков.

– А знаете, – говорит Наталья Владимировна, – наши дети охотно откликаются на любое предложение о проведении мероприятий на военную тему. Когда по сценарию или положению о конкурсе им приходится надевать военную форму, – даже малыши меняются. Становятся какими-то серьезными. Они настолько вживаются в роль, что, кажется, сами были свидетелями тех лет. Очень активно принимают участие в обсуждении сценариев. Если требуется найти слова песни и разучить их – делают без лишних напоминаний. У нас еще сильно уважение молодого поколения к людям старшего возраста.

К слову, Наталья Влади- мировна – выпускница Судженской школы. И их здесь шестеро из 10 работающих педагогов.

ПОНЕДЕЛЬНИК

1 10 НОЯБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.10 «Контрольная закупка». 09.45 «Жить здорово!». 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.00 Новости. 12.20 «Сегодня вечером». 16+ 14.25 «Время покажет». 16+ 15.00 Новости. 15.15 «Время покажет». 16+ 16.05 «Мужское/Женское». 16+ 17.00 «Наедине со всеми». 16+ 18.00 Новости. 18.45 «Давай поженимся!». 16+ 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время». 21.30 «УЛЬБКА ПЕРЕСМЕШНИКА». Т/с. 12+ 23.25 «Познер». 16+ 00.25 «Нерассказанная история США». 16+

ВТОРНИК

1 11 НОЯБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.10 «Контрольная закупка». 09.45 «Жить здорово!». 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.00 Новости. 12.10 Женский журнал. 12.25 «УЛЬБКА ПЕРЕСМЕШНИКА». Т/с. 12+ 14.25 «Время покажет». 16+ 15.00 Новости. 15.15 «Время покажет». 16+ 16.05 «Мужское/Женское». 16+ 17.00 «Наедине со всеми». 16+ 18.00 Новости. 18.45 «Давай поженимся!». 16+ 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время». 21.30 «УЛЬБКА ПЕРЕСМЕШНИКА». Т/с. 12+ 23.25 «Вечерний Ургант». 16+ 00.00 Новости. 00.15 «Структура момента». 16+ 05.00 КАНАЛ «РОССИЯ» 05.00 «Утро России». 09.00 «Под властью мусора». 12+

СРЕДА

1 12 НОЯБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.10 «Контрольная закупка». 09.45 «Жить здорово!». 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.00 Новости. 12.10 Женский журнал. 12.20 «УЛЬБКА ПЕРЕСМЕШНИКА». Т/с. 12+ 14.20 «Время покажет». 16+ 15.00 Новости. 15.15 «Время покажет». 16+ 16.05 «Мужское/Женское». 16+ 17.00 «Наедине со всеми». 16+ 18.00 Новости. 18.45 «Давай поженимся!». 16+ 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время». 21.30 «УЛЬБКА ПЕРЕСМЕШНИКА». Т/с. 12+ 23.20 «Вечерний Ургант». 16+ 23.55 Новости. 00.10 «Политика». 16+ 01.15 «Мотель Бейтс». 18+ 05.00 КАНАЛ «РОССИЯ» 05.00 «Утро России». 09.00 «Смертельный драг Р.». 12+ 09.55 «О самом главном». 11.00 «Вести».

ЧЕТВЕРГ

1 13 НОЯБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.10 «Контрольная закупка». 09.45 «Жить здорово!». 12+ 10.55 «Модный приговор». 12.00 Новости. 12.10 Женский журнал. 12.20 «УЛЬБКА ПЕРЕСМЕШНИКА». Т/с. 12+ 14.20 «Время покажет». 16+ 15.00 Новости. 15.15 «Время покажет». 16+ 16.05 «Мужское/Женское». 16+ 17.00 «Наедине со всеми». 16+ 18.00 Новости. 18.45 «Давай поженимся!». 16+ 19.50 «Пусть говорят». 16+ 21.00 «Время».

ТЕХНО НИКОЛЬ

СТРОИТЕЛЬНЫЙ СЕРВИС

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА

ПОДАЧА ЭЛЕКТРИЧЕСТВА

ПОДАЧА ТЕПЛОВЫХ СЕТИЙ

ПОДАЧА ВОДЫ

ПОДАЧА ГАЗА</

Литературная гостиница

Полоса подготовлена В. ТЕЛЬБУХ



С творчеством Ольги Шульц я познакомилась заочно, на её страничке в социальной сети «ВКонтакте». Покравился её жизненный девиз: «Стихи полезны для души. Я пишу, ты пиши...». А дальше – очень коротко и скромно о себе: «Не судите строго, я просто пишу иногда, когда не спится (многие стихи были написаны в школьные годы)».

Родилась 24.09.1985 г. в селе Новониколаевка Яйского района Кемеровской области. В 2003 году окончила МОУ «Новониколаевская средняя общеобразовательная школа» и поступила в Кемеровский государственный университет, окончив который получила специальность «Юриспруденция». Работает в школе специалистом по кадрам. Стихи начала писать с 10 лет, сочиняет басни. В 2013 – 2014 гг. была участницей Всероссийского фестиваля поэзии им. А.М. Бельмасова, который проводится в г. Ленинск-Кузнецкий. Несколько стихотворений вошли в поэтический сборник «Илаской, и душой к тебе, мой край родной!» и в энциклопедическое издание «Писатели Кузбасса».

Я, как...
- Я, как Платон,
в царстве идей!
- Ты, как plankton,
в царстве морей!

Мне бы хотелось,
чтоб все писали
стихи
Мне бы хотелось,
чтоб все писали стихи.
Не важно, какие, и есть ли вообще талант.
Главное, чтобы строки шли из души, ведь...
В каждом из нас живёт стихотворный Атлант.

Бездомный пёс
Зимний день.
На улице - мороз.
Люди все спешат в своих заботах.
А у магазина мерзнет пёс,
Ему покупать очень так охото.

Перед прохожими хвостиком виляет,
Быть может, кто-то даст перекусить.
А люди будто бы это не замечают,
Как можно равнодушно проходить?!

И он, уже отчаявшись, прилечь,
Лапками прикрыли замёрзший носик,

Мне всегда очень жалко занимать место на этой тематической полосе вводными словами. Уж больно материал интересный попадается - хочется подарить его своим читателям в полном объёме, ничего не сокращая. Сегодня очередная встреча с творчеством наших талантливых земляков. Они живут рядом с нами: не обычные, добрые, красивые люди с тонкой душевной настройкой... А мы ищем для себя кумиров в кино и книгах, среди политиков и певцов, подчас пробегая мимо тех, кто может дать нашей душе неизмеримо больше. Читайте! Наслаждайтесь!

В его глазах стал гаснуть огонёк,
Никто и корку хлебушка не бросил.
Он пролежал там несколько часов,
Бездомный пёс, куда ему податься?!
Все двери закрывают на засов,
И как не разучиться улыбаться?!

И вдруг из магазина вышла женщина
В пуховике горчичного цвета.
На вид, лет шестьдесят, скромно одета,
В её руках два маленьких пакета.

Увидев пса, она остановилась,
Достала с сумки плавленый сырок,
Погладить его тихо наклонилась
И шепнула: «Пошли домой, дружок!».

У женщины широкая душа
И сердце полно доброты.
С виду, может, она и бедна,
Но внутри богаче, чем мы.

Укрой меня,
море
Укрой меня, море,
бирюзовой волною,
Убаюкай прибоем, пусть
чайки поют.
Мне нравится, море,
погружаться с тобою
В мир сказочных грез,
где люди не врут.

Котик
Я пушистый, озорной,
Поиграй-ка ты со мной.
Интересный я зверенок,
Знают все меня с пеленок.
Сделаешь на нитке бантик,
Обязательно поймаю.
Бросишь мячик - побегу,
И, конечно, догоню.
После игр в моей миске
Я хотел бы видеть whiskas,
Ну, а если его нет,
То поел бы я котлет.
Ну, а если нет котлет,
Мышку надо на обед.
А её я сам поймаю
И маленько поиграю.

Хоть мы с ней и не друзья,
Поиграт не прочь с ней я.
Жалко стало мне мышку,
Отпуши из лап я мышку.
И пойду на лечку спать,
Завтра снова же играть.

На ресницах крылатых впорхнула в весну...
Тает снег...
Я на ресницах крылатых
впорхнула в весну.
Солнце дарит улыбку
И жёлтыми нитками
вышивает мечту.

Те слова, что открыты
с мимозой,
На сердце легли.
По ручьям паруса
Скоро взмоят
мои корабли.

Возвращаются птицы,
в карманах
Всем радостьнесут.
Будут гнездышки вить,
Создавая
семейный уют.
Хорошо отовсюду слышны эти птички трели,
Я пою вместе с ними
Под тонкие
звукки капели.

Расплескалось тепло.
На душе
расцветают тюльпаны.
В ожидании чуда направлен
взгляд в небеса.
Что-то новое произойдёт,
верю я безустанно.
Пусть же в наших сердцах бесконечно ликует весна!

Солнце проснулось
Солнце проснулось,
Открыл облака.
Нежно зевнуло,
Расправив бока.
Всем улыбнулось
Приветливым взглядом.
Яркому солнышку Я очень рада.

Лучики-ручки
Погладят теплом.
Светом наполнят
Всю душу и дом.
К каждому в гости
Солнце заглянет,
И непременно всем
Радость подарит.

Славный наш друг,
Ты скорей приходи.
Светом своим
Всё вокруг озари.
Солнышко ясное -
Милый желток.
Будет с тобой у нас
Добрый денёк

Если спросят,
где же я есть?
Если спросят:
«Где же я есть?»,
Я отвечу на этот вопрос:
«Я есть там, где
с небес свет.
Я есть там, куда ветер унёс.

Где рассвет встаёт
над рекой.
Где луна, улыбаясь, молчит.
Я есть там, где живёт покой,
Шум прибоя нежно звучит.

В одуванчиках лёгких
я тоже
Среди трав полевых гуляю.
И мурашками по гладкой
коже

На цыпочках пробегаю.
Босиком в облаках витаю.
Где я есть, ни для кого
не секрет.
Я пришлю вам ответ из рая,
Вы спросите:

«Где меня нет?».

Садовник и роза
Растущая алая роза в саду
Недоступной была
и красивой.
Садовник её поливал
по утру.

Была колдовская
в ней сила.

Нежней лепестков садовник
не знал,
Чем этой чарующей розы,
Он песни ей пел, лепестки
целовал,

И роза не знала про слёзы.

Своей красотой была
очень горда
И вокруг всем цветам
говорила:
«Садовник мой любит

только меня,

За то, что я очень красива!».

Однажды садовник пришёл
в дивный сад,
Где царил аромат

юной розы.

Он срезал её, перед ней

виноват,

Вдруг увидел он розины

слёзы.

И спросила она:
«Зачем срезал меня?!».
А садовник той розе
ответил:

«Ты красива, стройна,

подарю я тебя

Своей самой любимой

на свете».



Мороз! Не выйти со двора –
Почти уж тридцать пять.
Но не боится детвора
На саночках летать!

Вот стайка красных снегирей,
Летают и шумят.
Как яблочки среди ветвей,
Так хочется сорвать.

Декабрь злее с каждым днём,
А следом - встреча с январём.
Хлопот доставит нам немало,
Давно такого не бывало.

Весна пришла
Серёжки одела ольховые,
В глазах у неё небеса,
Навстречу девочка бедовая,
Шагала по лужам весна.

Пришла, застелила поляны,
Коврами садила цветы.
Красные в поле тюльпаны
Без дыма горят, как костры.

Солнышко стало теплее,
Растаял уже старый снег.
В лесу белый парус белеет -
От белой черёмухи лес.

Лес стал красивый и новый,
В зелёной своей обнове
Повсюду гуляет весна...
Теперь нам с тобой не до сна.

Апельсиновое лето
Апельсиновое лето
Облетело шар земной,
И вернулось на рассвете
Апельсиновой зарей.

В небе солнечно и ярко,
Греет солнышко с утра,
Задышало в спину жарко
Апельсиновая жара.

В парке пенится ярко.
Белый струйками фонтан,
И гуляет горделиво
Апельсиновый загар.

По ночам гуляет лето,
Не найти его и днем,
Загорелся лучик света
Апельсиновым огнем.

Покатилось по дорожке,
Потихоньку солнцем вниз,
И остался на ладошке
Апельсиновый сюрприз.

Летним днём
Летним днём я сидела
у речки
И, любясь такой красотой,
Замирало от счастья
сердечко,
Оттого, как чудесен
край мой.

Птицы с веточек мне щебетали;
Теплый ветер, обняв, согревал.
В небе солнце играло
лучами,
Лес в зелено-оправе стоял.

Это место знакомо мне
с детства,
Каждый год прихожу
я сюда.
Здесь родная до боли берёза
Наклонилась к воде,
чуть дыша.

На поляне нарву
я ромашек
И сплету из них дивный венок.
Вижу, бабочка крыльями машет,
И присел на цветок мотылек.

Босиком прогуляюсь вдоль
речки,
Свежий воздух я глубже вдохну,
И опять что-то ёкнет
в сердечке,
Очень рада, что здесь я живу!

за строкой приговора Мат за кашель выдавал

Наш земляк, которого еще в январе нынешнего года судили в Яйском районном суде за причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего, оскорбил нецензурной бранью председателя суда, который рассматривал его уголовное дело. И за это преступление осужденный, который уже почти год отбывал наказание в колонии, снова на днях оказался в Яе на скамье подсудимых.

Рассказывая о некоторых подробностях уголовного дела, прокурор Яйского района Алексей Толмачев поясняет, что когда судья огласил преступнику приговор, назначив ему наказание в семь лет и шесть месяцев лишения свободы, а потом спросил у осужденного, понят ли ему такой приговор, тот в ответ разразился нецензурной бранью. И вскоре против него было возбуждено новое уголовное дело, теперь уже за оскорблении судьи при исполнении служебных обязанностей.

Во время предварительного следствия подозреваемый категорически отказывался признавать свою вину. Утверждал, что он так неудачно кашлянул, а вот судье почему-то показалось, что он его обматерил. Чтобы доказать виновность, пришлось опрашивать свидетелей, проводить лингвистическую экспертизу, которые подтвердили, что не кашлял преступник в ответ на вопрос

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

Уже 25 лет аппараты марки ЕЛАМЕД помогают сохранять здоровье миллионам пользователей в России и за рубежом. Именно 25 лет назад с конвейеров Елатомского завода вышла первая партия магнитотерапевтических аппаратов МАГ. Линейка аппаратов постоянно расширяется, выпускается все более современная техника, которая безупречно служит на благо здоровья людей в лечебных учреждениях и в домашних аптечках. 25 лет в медицинской практике и постоянно растущее число покупателей – это высокий показатель доверия к марке и лучшее доказательство единственности магнитотерапевтических аппаратов ЕЛАМЕД.

Гипертония, атеросклероз, ишемическая болезнь. Когда здоровье не прощает опозданий в лечении

Заболевания сердечно-сосудистой системы и, в первую очередь, ишемическая болезнь сердца и гипертоническая болезнь с еесложнениями являются главными причинами смерти и инвалидизации среди жителей экономически развитых стран. По предварительным данным всемирной всероссийской диспансеризации, заболевший системы кровообращения до сих пор занимает первую строчку по распространенности.

Гипертония – хроническое заболевание, при котором возникает стойкое повышение артериального давления (от САД 140–159 / ДАД 90–99 мм рт. ст. и выше). Симптомы: головные боли, утомляемость, беспокойство, головокружение, тошнота, шум в ушах, мелькание перед глазами.

На 2 стадии заболевания повышенное давление может вызывать такие явления: изнурение, головокружение, тревогу, головную боль, головокружение, тошнота, шум в ушах, мелькание перед глазами.

виде ишемической болезни сердца, инсульта головного мозга.

Магнитное поле АЛМАГ-01 влияет на воротниковую зону, и происходит расширение сосудов, снижается тромбообразование. Увеличивается кровоснабжение за счет включения мельчайших артерий, капилляров и вен, что способствует восстановлению обмена веществ в тканях, в том числе в стенке сосудов.

Восстановление обмена веществ позволяет избежать дальнейшего прогрессирования ишемии и уменьшить харacter.

другие жиры в форме шариков и атеросклеротических бляшек, а сами стени утолщаются и теряют эластичность. Это приводит к сужению просвета артерий, а значит и к затруднению тока крови. В результате этого резко снижается кровоснабжение. Например, при облитерирующем атеросклерозе почки на почках приобретают «маково-белый цвет», а затем «синеватый оттенок». Боди приобретают постоянный характер.

Ишемическая болезнь сердца – это спонтанного инфарктного типа АЛМАГ-01 при лечении артерий с ограниченением их холестериновых бляшек и сужением просвета артерий (коронарная болезнь) и артериальная гипертония.

Магнитотерапия используется обязательно совместно с приемом лекарств, то рекомендации под неизмененным контролем лечащего специалиста. Воздействие аппаратором АЛМАГ-01 на воротниковую зону позволяет снизить давление в системе глубоких артерий и вен, что ведет к уменьшению частоты сердечных сокра-

щений. Использование поле АЛМАГ-01 активизирует обмен углеводов и жиров, что приводит к уменьшению содержания холестерина в крови. Все это позволяет замедлить прогрессирование заболевания.

В любой удобный для вас день вы также можете приобрести АЛМАГ по вышеуказанному адресу или заказать маложенным платежом по адресу: 391351, Рязанская область, р.п. Елатыма, ул. Янтарная, д.25, ОАО «Елатомский приборный завод», ОГРН 1026210861620; САЙТ: www.elamed.com

Хотите знать больше об АЛМАГ? Звоните по телефону «Горячей линии» 8-800-200-01-13 (звонок бесплатный).

ОАО «Кузбассэнергосбыт» информирует: мобильные кассы перешли на зимнее расписание

ОАО «Кузбассэнергосбыт» переводит работу передвижных пунктов приема платежей на зимнее расписание.

В «Мобильном офисе» клиенты могут получить расчетную книжку, передать показания приборов учета, сверить расчеты и получить консультацию квалифицированного специалиста по вопросам энергоснабжения и экономии электроэнергии, а также оплатить потребленную электроэнергию.

График работы мобильных касс

День недели каждого месяца:	Время работы:	Населенный пункт:	Место нахождения кассы:
Вторая среда месяца	14.00-16.00	д. Арышево	у магазина
Третья среда месяца	13.00-16.00	п. Безлесный	на площади
Второй четверг месяца	13.00-16.00	д. Бекет	у администрации
Четвертая среда месяца	10.00-16.00	с. Вознесенка	у магазина
Четвертый вторник месяца	13.00-16.00	д. Даиковка	у магазина
Первая пятница месяца	14.00-16.00	п. Дачно-Троицкое	у администрации
Первая суббота месяца	13.00-16.00	д. Димитрово	у телефона
Третья суббота месяца	10.00-13.00	д. Емельяновка	у клуба
Четвертая пятница месяца	10.00-15.00	с. Ишим	на площади
Второй вторник месяца	13.00-16.00	с. Кайда	у администрации
Третий вторник месяца	13.00-16.00	с. Кайда	у администрации
Второй четверг месяца	10.00-12.00	д. Кислово	на перекрестке
Третья среда месяца	10.00-12.00	п. Майский	у магазина
Четвертый вторник месяца	10.00-12.00	д. Малиновка	на перекрестке
Четвертая суббота месяца	10.00-12.00	д. Мальцево	на перекрестке

Третий четверг месяца	13.00-16.00	с. Марьевка	на площади
Первая суббота месяца	10.00-12.00	д. Медведниковое	на остановке
Вторая пятница месяца	13.00-15.00	д. Назаровка	на перекрестке
Четвертая суббота месяца	13.00-16.00	д. Наша Родина	на перекрестке
Первый четверг месяца	10.00-16.00	с. Ново-Николаевка	ул. Садовая, 30
Второй вторник месяца	10.00-12.00	д. Новостройка	у магазина
Третий четверг месяца	10.00-12.00	д. Ольговка	на площади
Вторая среда месяца	10.00-13.00	д. Сергеевка	на площади
Вторая пятница месяца	10.00-12.00	д. Соболинка	на перекрестке
Первая пятница месяца	10.00-13.00	с. Судженка	у администрации
Третий вторник месяца	10.00-12.00	д. Суровка	у магазина
Четвертый четверг месяца	10.00-16.00	д. Турат	на площади
Первый вторник месяца	11.00-15.00	с. Улановка	у администрации
Третья пятница месяца	10.00-15.00	с. Улановка	у администрации
Третья суббота месяца	14.00-16.00	д. Щербиновка	на площади
Первая среда месяца	10.00-12.00	п.т. Яя	ул. Тракторная, у магазина "Лазурный"
Первая среда месяца	13.00-14.00	п.т. Яя	ул. Южная, 2, магазин "Сибирочка"
Первая среда месяца	14.00-16.00	п.т. Яя	пер. Средний, у магазина
Вторая суббота месяца	10.00-13.00	с. Яя - Борик	у администрации

Получить информацию о работе передвижных пунктов приема платежей за электроэнергию можно по телефону «Горячей линии» 8-800-200-36-56 и на официальном сайте компании kuzbassenergosbyt.ru в разделе «Гражданам-потребителям» / «Графики работы передвижных пунктов приема платежей».

ОАО «Кузбассэнергосбыт»
п.т. Яя,
ул. Школьная, 10,
тел. 2-70-56.



Приглашаем жителей п.т. Яя приобрести АЛМАГ-01 и др. аппараты Елатомского приборного завода по сниженной цене с 7 по 21 ноября в аптеках:

- «АПТЕКИ КУЗБАССА», ул. Школьная, 4;
- «ЗДРАВСТВУЙТЕ», ул. Школьная, 9.

Бесплатные консультации! СКИДКИ!

Акция с 7 по 21 ноября.

ВНИМАНИЕ!!! ЦЕНЫ - ДО ПОДОРОЖАНИЯ!!

• Т. 8-905-947-42-47 (представитель завода в г. Кемерово).

Имеются противопоказания. Проконсультируйтесь со специалистом

Липа сибирская - символ Кемеровской области

В №31 от 1 августа 2014 года в газете «НВ» мы писали о том, что в сентябре этого года в Крыму планировалось провести торжественное открытие нового природно-патриотического парка «Аллея России». На нем каждый регион страны должен был быть представлен тем растением, которое выберут жители в качестве зеленого символа. Вот и жители Кузбасса тоже приняли участие в этом голосовании.

31 октября завершился первый этап всероссийской акции «Аллея России», в течение которого кузбассовцы выбрали растение – символ региона. Как сообщила в пресс-релизе АКО заместитель губернатора Нина Вашилаева, за зеленый символ Кемеровской области проголосовали свыше 20 тыс. жителей. Липа сибирская с первых же дней стала бессменным лидером голосования, за нее отдали голоса почти 10 тыс. кузбассовцев, или 46% участников акции. 30% кузбассовцев проголосовали за пихту сибирскую. Почти 3 тыс. кузбассовцев (13%) выбрали в качестве символа ре-

гиона купальницу азиатскую. 8% проголосовали за бруннерию сибирскую и родиолу рожевую.

В рамках акции в Кузбассе состоялись различные просветительские акции и конкурсы, - сообщается в пресс-релизе АКО, - главной целью которых стало продвижение идеи бережного отношения к природе, повышение экологической культуры подрастающего поколения. Благодаря акции дети смогли больше узнать об уникальном природном мире региона, особенностях и разнообразии, а также о мерах по охране окружающей среды, которые доступны каждому.

После завершения онлайн-голосования и подведения его итогов стартует второй этап проекта. Оргкомитет акции начинает работу по созданию парковых зон «Аллея России», представляющих все разнообразие природного мира нашей страны. Первые «Аллеи России» решено создать в Севастополе и Москве. Посадить растения – зеленые символы России на них планируется к юбилею Победы – 9 мая 2015 года.

Всероссийская акция «Аллея России» проводится в соответствии с распоряжением Правительства РФ. Цель проекта в том, чтобы растения – зеленые символы стали такой же неотъемлемой частью образа регионов России, какой сегодня являются архитектурные или исторические памятники. Растения – победители голосования будут использоваться в экологических и образовательных проектах, таких как создание природных парковых площадок, онлайн-энциклопедий, учебных пособий.

13 ноября в РДК с 11.00 до 17.00 часов

РАСПРОДАЖА ШАПОК

из норки, нерпы, лисы, мутона, ондатры, кролика.

Г. Иркутск.



РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН.

Выезд и диагностика бесплатно. Тел. 8-923-505-27-55.



Уважаемые земляки!

Яйское районное отделение КПРФ сердечно поздравляет вас с Днем Октябрьской революции!

Почти столетие отделяет нас от этой даты. Но и сегодня Октябрьская революция, свершившаяся под знаком гуманистических ценностей и демократических свобод, не утрачивает своего значения как знаменательное событие мировой истории.

Бесплатное образование и медицинское обслуживание, восьмичасовой рабочий день, ликвидация сословных привилегий, свобода совести и равенство гражданских прав женщин и мужчин – эти и другие блага составляли завоевание этой поры.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия!

Редакция газеты «Наше время» от всей души поздравляет друзей газеты, отмечающих дни рождения в ноябре:

Ванину Галину Павловну, Дмитриенко Михаила Петровича, Павлова Александра Викторовича, Жолнеровича Геннадия Александровича, Герасименко Тамару Геннадьевну, Алишархову Ольгу Ивановну, Дудину Галину Михайловну, Коршунова Александра Григорьевича, Силкина Сергея Владимировича, Цапаеву Люсю Андреевну, Дубинина Ивана Михайловича!

12 ноября в РДК с 9.00 до 18.00 часов

СОСТОИТСЯ

РАСПРОДАЖА
женской и мужской
зимней обуви
от 800 рублей.
Производство г. Ростов.
Мужские
кожаные куртки,
дубленки, женские пуховики.



Газета "Наше время". Учредители: Администрация Яйского муниципального района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского муниципального района".

Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области 3 июня 2013 года.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ42-00637.

Выходит с ноября 1936 г.



Тел. 8-960-905-81-24.

Продам

* ОДНОКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ по ул. Школьная. Тел.: 8-953-066-45-77, 8-951-177-52-88.

* ОДНОКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ по ул. Восточная. Телефон 8-909-513-75-88.

* ТРЕХКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ по ул. Коммунальная. Телефон 8-903-944-24-11.

* ДОМ по ул. Озерная, 33 (есть надворные постройки). Телефон 2-63-61.

* МЕТАЛЛОИСКАТЕЛИ. Обращаться по тел. 8-913-536-70-09.

* ПРИЦЕПЫ ЛЕГКОВЫЕ. Новые. Тел. 8-983-252-11-25.

* ПРЕСС-ПОДБОРЩИКИ, КОРМОРАЗДАТЧИКИ, МОЛОКОХЛАДИТЕЛИ, КАРТОФЕЛЕУБОРОЧНЮЮ и другую технику из Европы. Телефон 8-913-657-01-91.

* КУНЫ (ПКУ-08), ГРАБЛИ ВАЛКОВЫЕ, ОТВАЛЫ БУЛЬДОЗЕРНЫЕ от завода-изго-

Услуги

* РЕМОНТ, ЗАМЕНА, ТОНИРОВАНИЕ АВТОСТЕКЛ. Телефон 8-913-328-74-70.

* НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 300 руб./кв.м, т/ц «Терем». Телефон 8-904-996-88-18.

* ЗАТОЧКА ЦЕПЕЙ, БЕНЗОПИЛ. Тел. 8-904-964-07-14.

* Привезу ДРОВА березовые, колотые. Телефоны: 2-51-17, 8-960-921-45-80.

* ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ до 3 тонн. Город. Межгород. Телефон 8-951-618-87-06.

* Цветная покраска меха, пошив головных уборов. Пошив жилетов, перешив норковых шуб после покраски. Телефон 8-904-961-77-74.

* Привезу ГОРЫБЫЛЬ пиленный, непиленный, ЧУРКИ хвойные полусухие. Тел.: 2-24-06, 8-905-911-24-98.

Аренда

* Сдам ДОМ по ул. Пионерская с последующим выкупом. Звонить после 17.00 по телефону 8-904-999-37-73.

товарителя. Телефоны: 8-902-997-70-69; 8-962-798-94-59.

* ХОЛОДИЛЬНИК, МОРОЗИЛЬНОУ КАМЕРУ. Дешево. Телефон 8-923-129-22-56.

* ВАЗ-21074, 2010 г./в., инженер. Телефоны: 8 (384-41) 2-64-50, 8-983-210-89-66.

* СЕНО, СОЛОМОУ. Телефон 8-951-182-12-82.

* СВИНЫЮ на мясо по ул. Западная, 54. Т. 8-951-580-98-76.

* ОТРУБИ - 100 руб./мешок. Телефон 8-951-609-88-08.

* КУХОННЫЙ ГАРНИТУР. Телефон 8-960-906-90-77.

* ДЕТСКУЮ КОЛЯСКУ «зима-лето». Дешево. Телефон 8-951-606-33-27.

* АВТОРЕЗИНЫ шипованные - 2 шт., Р-13, б/у, недорого. Телефон 8-923-482-11-78.

* ШУБУ мутон (6/у, 50-52 р-р), ПУХОВИК (44-46 р-р). Телефон 8-951-591-59-71.

* ДУБЛЕНКУ женскую приталенную (48-50 р-р, б/у). Недорого. Тел. 8-961-701-26-18.

Стол находок

* Найдены КЛЮЧИ (2 шт.) с брелоком около школы № 2. Обращаться в редакцию.

Вакансия

* В МФО "ПАРТНЕР-ИНВЕСТ" ТРЕБУЕТСЯ КРЕДИТНЫЙ МЕНЕДЖЕР (з/п от 17000 руб., официальное трудоустройство), резюме по адресу: rabota@partner-invest.com, телефон 8-961-721-56-51.

Памяти детей

1 ноября 2014 года на 17 году и 8 году жизни покинули нас Анна и Светлана Ильины.

Вы ушли из жизни слишком рано, нашу боль не выразить словами. Спите, родные, вы – наша боль и рана. Память о вас всегда жива.

Вечная и светлая память Светлане и Анне Ильиным всегда сохранится в наших сердцах!

Коллективы родителей, детей и учителей МБОУ «Яйская ООШ № 3».

Коллектив Вознесенской школы выражает глубокое соболезнование выпускнику Максиму Сокольникову и учащемуся 2 класса Алексею Чалых по поводу преждевременной смерти их мамы.

Телефоны: Главный редактор Л.В. Егорова - 2-11-44, eglawa@mail.ru, 2-22-35 - корректор (Бондаренко М.Л.), вёрстка (Шипачева Н.В.), 2-15-55 - производственный отдел (Тельбу В.Б.), 2-15-43 - отдел социальной жизни (Полонская Ю.В.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Романова М.В.), 2-15-67 - бухгалтер (Арьшева Н.В.).
По вопросам доставки газеты обращаться по тел. 2-15-87.

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции. За содерянные публикуемых объявлений редакция ответственности несет. Все претензии - к рекламодателю.

ГОРОСКОП С 10 ПО 16 НОЯБРЯ

ОВЕН: В первой половине недели Овны будут готовы совершать активные действия ради достижения поставленных целей. Такой стиль поведения сулит успех в делах, требующих быстрого принятия решений, оперативного реагирования. В понедельник и вторник можно проводить медицинские обследования и плановые хирургические операции: ваш организм сможет выдержать нагрузки. Во второй половине недели будет сложно поддерживать гармоничные романтические отношения. Не следует предъявлять к любимому человеку завышенные требования.

ТЕЛЕЦ: Тельцам в первой половине недели рекомендуется сконцентрироваться на упорядочении партнёрских отношений. Также вам может представиться удачный шанс избавиться от деловых или личных связей, которые стали для вас обременительными. Это благоприятное время для юридического оформления партнёрских отношений и урегулирования юридических споров. Во второй половине недели могут возникнуть разногласия в семье, особенно с близкими родственниками.

БЛИЗНЕЦЫ: Первая половина недели подходит для начала диеты или любых лечебно-оздоровительных мероприятий. Ваше самочувствие улучшится, если вы наведете порядок в делах и очистите шкафы от ненужных вещей. Во второй половине недели возможны сложности в отношениях с людьми из вашего окружения: соседями, знакомыми, друзьями и родственниками. Возможно, им не понравится ваш отказ содействовать в решении их личных проблем. Сейчас не стоит жертвовать своим личным временем, сосредоточьтесь на своих делах.

РАК: У Раков в первой половине недели усиливается гармония в личной жизни. Скорее всего, любимый человек будет проявлять активность, готовность брать на себя ответственность за какие-либо важные дела. Это подходящее время для посещения различных мероприятий вместе с пассией. Вторая половина недели неблагоприятна для шопинга. На выходных лучше воздержаться от похода по магазинам, покупки подарков. Также не следует тратить деньги на развлечения и азартные игры.

ЛЕВ: Львы в первой половине недели почувствуют тягу к наведению порядка в делах и в окружающем их пространстве. Это удачное время для проведения генеральной уборки в квартире или для мелкого косметического ремонта. Также можно заниматься благоустройством дома, земельного участка или дачи. Во второй половине недели возможны разногласия в семейных отношениях. Возможно, сейчас не лучшее время озвучивать свои идеи членам семьи: вы вряд ли встретите понимание с их стороны.

ДЕВА: В первой половине недели Девы смогут расширить свои деловые контакты. Также вероятно романтическое знакомство, которое произойдет во время короткой поездки. В целом неделя сулит новые приятные впечатления и сюрпризы. Вторая половина недели неблагоприятна для знакомства и общения с незнакомыми людьми. На выходных следует проявить особую осторожность: в этот период высок риск обмана, столкновения с мошенниками.

ВЕСЫ: В первой половине недели у Весов наступает удачное время для покупки товаров и бытовой техники для дома. Следите за системой скидок и бонусов: вам может представиться удачный случай приобрести качественные товары по низкой цене. Также это удачное время для планирования семейного бюджета. Вторая половина недели неблагоприятна для контактов с друзьями, организация различных празднеств, вечеринок. На выходных могут испортиться отношения с близкими родственниками, родителями.

СКОРИПОН: Активная жизненная позиция и коммуникабельность помогут Скорпионам в решении наиболее важных вопросов. Сейчас можно смело использовать имеющиеся деловые связи. Успешными будут поездки на пикник за город. Во второй половине недели могут осложниться отношения с влиятельными людьми, особенно с руководством. Воздержитесь от личных инициатив, если вас о них никто не просил. Сдерживайте свои амбиции и самомнение: они могут оказаться излишними.

СТРЕЛЕЦ: В первой половине недели Стрельцам рекомендуется больше времени уделять развитию. Вы можете преуспеть в проработке психологических комплексов. Также это хорошее время для приведения себя в состояние внутренней гармонии и равновесия. Во второй половине недели возможны осложнения в отношениях с представителями власти и закона. Водителям следует строго придерживаться правил дорожного движения во время поездок на машине.

КОЗЕРОГ: Козероги в первой половине недели смогут намного быстрее и удачнее справиться с делами. Отчасти этому будет способствовать ваши друзья и единомышленники. Не исключено, что ваши достижения приятно удивят не только окружающих, но и вас самих. Во второй половине недели возрастает риск получения травм, ушибов, ожогов или порезов. Страйтесь заранее просчитывать последствия своих поступков, избегайте рискованных видов деятельности.

В